



La Política

En nuestro número de ayer dábamos cuenta del hecho sangriento ocurrido el día anterior en Navarrevisca, el que no es, al fin, otra cosa que repetición de lo que con frecuencia acontece hoy día en toda España con ocasión de las luchas políticas, llevadas a un grado de candente pasión que con facilidad se resuelve en acontecimientos de la peor y más lamentable especie.

Nosotros no dudáramos en calificar la política como un veneno social que trastorna a los pueblos y a veces los deshace; y, aunque tolerantes y respetuosos con todas las ideas, sentimos una aversión profunda hacia esa política clásicamente española en donde apenas juega otra cosa que el interés de partido y el odio no disimulado contra todo lo que sea opuesto a las pretensiones de cada uno, sobre todo cuando, como aquí acontece, se llega a personalismos y hasta a rencores familiares que nada debieran tener que ver con aquellas ideas.

Concebimos la política como algo superior a estas pequeñeces; y si de algún modo en ella nos mezclamos lo hacemos tan solo guiados por un sentimiento completamente objetivo, al margen de otras miras y otras móviles que no sean el interés de la nación, el bien de la patria. Si la política es el arte de gobernar y el buen gobierno es esencial al bienestar del pueblo, es indiscutible que a todo buen ciudadano debe interesarle de un modo preeminente quienes y cómo asumen esa función, pero de un modo sereno y ponderado en el que para nada debe mediar la pasión, el interés personal, ni las miras particularísimas que tan a menudo vemos inmiscuirse en asuntos que afectan a todo un municipio, a toda una provincia o a todo el Estado. El noble anhelo puesto en esos afanes puros del bien general, aún manifestado con vehemencia, no sólo lo encontramos lógico, sino que nos merece aplauso; la pasión insana de banderías partidista que aspira y pretende imponerse por la fuerza nos inspira solo desprecio y nos produce dolor; su resultado es la lucha enconada y rencorosa que únicamente puede producir eso que estamos viendo, traiciones, bandolerismo y crímenes.

La Dictadura, aquella dictadura tan maldecida, pero que a pesar de todo están echando hoy mucho de menos algunos de sus enemigos y aún algunos de los republicanos bien intencionados, parecía haber librado a España de estos lamentabilísimos hechos; y es lo cierto que si muchos pudimos echar de menos una libertad de opinión de que carecíamos, también es verdad que, salvo los políticos de profesión, nadie necesitaba ni podía añorar estas bravas luchas presentes. Alguien ha dicho por eso que estaba dormida España y muerto su espíritu de ciudadanía, y sin embargo en esos años progresó y no dejaron de funcionar sus fábricas ni existían tantos obreros sin trabajo, ni padecía una crisis semejante su industria. Pues si aquello era dormir y es esto despertar, mal nos quería quien nos sacó del dulce y bienhechor sueño para imponernos esta vida de odios y venganzas que en la hora presente tenemos que vivir llenos de continuos sobresaltos y conturbados por mil preocupaciones y temores.

Política, sí, pero política honrada y sana en que se manifieste vigorosamente nuestra ciudadanía, que no puede ser más que nuestro patriotismo; esa es la que necesitamos pero no esta mal llamada política, de primitivos rencores, que se manifiesta, un día con los pistoleros en Barcelona o Madrid, que plantea otro la crisis y ruina de una industria en Bilbao o en Sevilla, y tiene repercusión en humildes pueblecitos con crímenes estúpidos. La política es algo más alto y más digno que esas insensatas luchas llenas de virulencia y repugnantes instintos.

A Gil Robles no le dejan hablar

SALAMANCA.—El gobernador, después de conferenciar con Madrid, ha suspendido la conferencia del señor Gil Robles, perteneciente al cursillo organizado por la «Asociación Femenina de Educación Ciudadana».

Cuando se dió la orden de suspensión ya habían llegado comisiones de los pueblos y otras estaban en camino.

MOLINA DE SEGURA.—Por orden del Gobierno ha sido suspendida la conferencia que había de pronunciar el diputado agrario señor Gil Robles. La noticia ha causado enorme indignación y se ha protestado enérgicamente.

El conflicto chino-japonés

La evacuación de Tsitsihar

TOKIO.—Comunican de Tsitsihar a la Agencia Renzo lo siguiente:

«Las autoridades militares han decidido evacuar Tsitsihar en cuanto la Administración civil china haya quedado establecida, lo que se cree ocurrirá en breve. El orden y la paz reinan actualmente en toda la región vecina de Tsitsihar».

WASHINGTON.—El embajador del Japón ha informado al señor Stimson que las tropas japonesas serán retiradas «próximamente» de la región de Tsitsihar.

Varios destacamentos han sido replegados ya hacia Feng Kiang y otros hacia el sur a su debido tiempo.

KARVAN.—El general japonés Tamón ha dicho en una entrevista al representante de la United Press, Mr. Federico Kuh, celebrada en el Cuartel general japonés, que ya se habían cursado órdenes para que un regimiento de infantería y un escuadrón de Caballería se retirasen de Tsitsihar, pasando a Mukden tan pronto como sea reanudado el tráfico del ferrocarril de Tsitsihar a Taonan.

Añadió el general Tamón que aún no estaba fijada la fecha para el regreso de las tropas que ahora se encuentran en Tsitsihar; pero, que, debido al intenso frío de aquella zona, se espera poder hacerlo brevemente.

Avance japonés

LONDRES.—Comunican de Kharbin al «Daily Mail»:

Informaciones de fuente china dicen que los destacamentos japoneses progresan a lo largo del ferrocarril de Tsitsihar a Xochan.

¿Ofensiva china?

MUKDEN.—Se cree saber que fuertes destacamentos de tropas del mariscal Chan Sue-Liang avanzan en dirección a Mukden.

Según informaciones de origen japonés la población de Kupang Tsé se encuentra ya en poder de los chinos. Una partida de mil chinos ha penetrado en Hsin Min Tin. Los japoneses dicen que el Gobierno de Nankín compra actualmente gran cantidad de gasolina para aviones y automóviles y añaden que Chang Kai Chek, que ha salido de Nankín, con destino al Norte de China, ha insistido para que Chang Sue Lian dirija en persona desde Chin Cheu un ataque contra las fuerzas japonesas.

ACOTACIONES

No acabamos de entender el por qué del malestar de los obreros parados. Funcionando, como funciona con tanto éxito, la cofradía láica del «Enchufe», manejada tan acertadamente por los líderes socialistas y sus congéneres, no hay más que alistarse en ella y al instante brota el redondeo bajo el dombro rojizo de la abnegación rectora con que se sacrifican por el pueblo los «santones» marxistas.

A Cordero, capataz mayor del Enchufismo, le han salido discípulos tan espirituales y sacrificados como Bujeda que tanto bulle en las Cortes y que tanta bulla mete en la Comisión de Responsabilidades Buceando en el dilatado mar del enchufe presupuestario ha topado el tal Bujeda con unas bonitas prebendas eficaces para alivio del paro obrero y de todos los males derivados de la *famelititis estomacomondonguil*. A este preceden y siguen otros varios «santones» purísimos y absolutamente abnegados cuyos nombres se van insertando en la letanía civil que susstituirá dentro de poco a las arcaicas y cavernícolas letanías clericales.

Todo esto que huele a obscurantismo fanático hay que ir arrinconándolo y apagándolo para dar paso a la nueva luz del sacrificio láico.

Por eso sin duda se quita el sueldo a los neos; las pesetas son para otros fines más elevados que cantar *peronías* y echar bendiciones; si, señor, ¡¡hay que europeizarse y vivir para ver!!

El remedio a los males del paro está a la vista: imitar las virtudes de los patriarcas y «santones» del enchufismo; siguiendo sus pasos se llega del bienestar al alto asienso.

En el Ferrol unos malhechores robaron a un súbdito cubano 65 mil pesetas y las tiraron al mar. Trece mil duros a los peces... ¡Habría que ver las merluzas que cogerían algunos congrios!

En el mismo Ferrol, parece ser que reina un tremendo disgusto con el pretendido traslado de la academia de maniquistas de la Armada a Cádiz.

¡La que se va a armar, con eso de la armada!

En Badajoz van a quitar los nombres de los santos a las salas del Hospital, cosa muy razonable, porque estorbaban sin duda a la curación de los enfermos y además quitaban sitio... El acuerdo merece un aplauso; ahora cabrán más enfermos y se curarán antes.

TEMAS DEL DIA

Amenazas

El ministro del Trabajo ha dicho que si un partido republicano se encarga del Poder y disuelve las Constituyentes los socialistas se lanzarían a una revolución, provocando una guerra civil. Estas declaraciones tienen una importancia extraordinaria; porque el Sr. Largo Caballero amenaza con el movimiento revolucionario si no se aprueban las leyes complementarias, no algunas, sino todas, «absolutamente todas», y además resolver los problemas planteados por los Estatutos, las responsabilidades, la Hacienda, la crisis de trabajo, las subsistencias, la reforma agraria, y por si fuera poca esa labor adecuada a dos quinquenios, un etcétera, que puede ser comprensivo de medio siglo.

Es la tercera vez que el Sr. Largo Caballero amenaza con la revolución; hay que agradecerse por la sinceridad y por la decisión con que se produce. Y además porque estas amenazas pueden ser un revulsivo para despertar a las gentes de orden y hacer que se agrupen prontamente en un frente único de oposición al socialismo que se empeñan en mentarnos por las narices.

Ayer dábamos la noticia de que «Acción Nacional» piensa moverse en Avila—en otras poblaciones ya está en marcha entusiasta—y proyecta un ciclo de conferencias sobre asuntos tan interesantes como Religión, Patria, Familia, Propiedad, etc. No es que nos interese más esta que otra agrupación, pero hoy solo existe esta en la que pueden y deben militar cuantos sientan la integridad de tales principios. No se puede hoy depositar la confianza en un hombre, sino en agrupaciones, y estando hoy esta formada con energías suficientes y cabiendo en ella todos cuantos no hagan programa de apellidos, a ella deben afiliarse todos los que deseen la estabilidad y la integridad de los sacrosantos postulados comunes a toda persona de orden.

A las amenazas de guerra socialista debe responderse con la formación de un frente único de defensa. Hoy o nunca.

Energía, sí; misterio, no

El Sr. ministro de la Gobernación ha facilitado la lista de las sanciones dictadas con motivo del movimiento político de hace unos días. Todavía no hemos podido saber en qué ha consistido ese movimiento político. El propio Gobierno se ha negado a asegurar que se tratase de un complot, y le ha quitado toda importancia. La fantasía de suponer que se tramaba una conspiración monárquica entre un sacerdote, un comandante y otras ocho o diez personas desconocidas ha resultado tan disparatada que hasta los mismos periódicos que con gran alborozo la echaron al vuelo han desistido de concederle interés, tomándolo, para disimular, por el lado irónico. Realmente podía ya creerse que todo se había reducido a algunas reuniones tan intrascendentes como la de los fieles de la Iglesia de la Concepción y que pronto se permitiría a los detenidos regresar tranquilamente a sus casas cuando el Sr. Casares Quiroga manifestara que se hen impuesto castigos.

Estos además son de gran severidad: tres deportados a Fernando Poo, diez confinados a lugares míseros y aislados de la Península y dos multas de dos mil pesetas, son sanciones graves que, sobre todo las de deportación y confinamiento, han de ocasionar a los castigados perjuicios, molestias y dificultades tal vez mayores que la reclusión en una cárcel.

Ello indica que las indagaciones efectuadas con motivo de la detención de los que hoy son castigados han dado algún resultado, cuya gravedad les hace reos de verdaderos delitos. Si así fuera nadie tendría nada que decir contra la determinación del ministro de la Gobernación. Pero éste, al hacer públicas las sanciones, se ha olvidado o no ha querido hacer lo mismo con las faltas que las han provocado. Y contra esto sí que es preciso hablar y hasta protestar porque lo menos que se puede pedir a quien tan duramente castiga es que explique las razones por qué o hace, que dé cuenta de la justicia con que procede.

Este secreto inadmisibles cuando ya se ha terminado el sumario no puede menos de despertar infranquedades y recelos sobre todo después de otro castigo también a todas luces excesivo como el impuesto a «A B Co». Y si sienta muy bien la energía en el titular de la cartera de Gobernación solo es a condición de que no se rodee de oscuridades para aplicarla.

TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del señor

Don Gregorio García Rodríguez

Que falleció en Avila el día 25 de Noviembre de 1928

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Damián, doña Antonia, don Félix, doña María del Rosario, doña Francisca y doña Tomasa García Mediero; hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, nietos, primos, y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Avila 24 de Noviembre de 1931.

Las misas que se celebren mañana, 25, en el Convento de la Santa a las cinco; la de ocho en la capilla de la Santa, y la de ocho y media en el altar de la Virgen del Carmen, y las que se digan el día 26 a las ocho, ocho y media y nueve en la Parroquia de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El más grave de los problemas nacionales

La salvación de la familia

Estamos completamente seguros de que para nuestros lectores no habrá pasado inadvertida la gran importancia de la Asamblea de Padres de Familia celebrada en la capital de España. Y lo estamos, asimismo, de que muchos de ellos han renovado y fortalecido el propósito de hacer cuanto puedan para que se cumplan los fines de aquella tan necesaria como utilísima organización católica social.

Bien afortunadas las cosas gravísimas que acontecen en nuestra Nación, encontraríamos que la causa principal de ellas radica en la familia. En la familia ha penetrado la irreligión. En la familia ha hecho presa la inmoralidad. En la familia se ha introducido la anarquía. No hablemos de otras taras y de otros vicios que sombrean la institución familiar: basta con los tres señalados para su decaimiento y, si con presteza no se acude a vigorizarla y levantarla, para su ruina. Arruinada toda la familia se habrá perdido todo y salvada la familia todo se habrá salvado.

La familia ha de darnos el sacerdote que nos enseñe las verdades religiosas; el maestro que nos instruya en las primeras letras; el profesor que nos alumbré con su saber el camino de la ciencia; el artista que honre a la Patria con las obras de su ingenio y de su inspiración; el publicista que propugne las nobles y buenas causas; el gobernante que procure el progreso moral y material del pueblo... De la familia sana, virtuosa, honrada, pueden y deben salir esos sacerdotes, y esos maestros, y esos catequistas, y esos comerciantes, y esos artistas, que remueven las glorias y enaltezan el nombre de España; pero de la familia corrompida, viciosa, anarquizada ¿qué puede salir, sino es la corrupción y la disociación nacionales?

Pues ese es el problema de la hora presente. Todo lo que no sea salvar y engrandecer la familia, todo lo que no sea robustecer y dilatar su espíritu y su formación cristiana; todo lo que no sea hacer efectivos los derechos al propio tiempo que cumplir con toda exactitud y con toda fidelidad los deberes del padre de familia; todo lo que no sea aceptar la batalla que en todos los terrenos se rife contra la familia, de tal manera que no sea ésta la que resulte perniciosamente influida por la calle, sino la calle la que reciba la influencia y esté sometida al hogar; todo lo que no sea eso será ir de cabeza hacia todas las degradaciones. Porque por muy grandes que fueran las adversidades que nos azotaran, si se conservase incontaminada y fuerte la institución familiar podríamos vivir razonablemente esperanzados en la restauración de lo decaído, porque de aquélla cantera extraeríamos los materiales restauradores; pero en no siendo a la familia, no existiendo ésta con su base religiosa y moral, fundamento de todas las generosidades y abnegaciones ¿a dónde convertiríamos nuestros ojos? ¿A lo que no pasaría de ser triste ayuntamiento de egoísmos y de miserias?

Padres de familia, ¡Pensadlo bien! tenéis que defender con uñas y dientes a vuestros hijos, es decir, la ventura posible de vuestros hijos en este mundo; tenéis que defenderlos del estatismo que quiere esclavizarlos; del laicismo que quiere desecularizarlos; de las concepciones políticas y pedagógicas — digamos antipedagógicas — que pretenden declararlos cesantes en lo que dice relación al derecho y al deber de la paternidad; porque si abandonáis su defensa, y no la hacéis con la constancia y con la diligencia que es menester, la familia, con el divorcio y la escuela única, metiéndose incluso a definir señalar e imponer las actitudes y las direcciones que han de dar a sus actividades los escolares, con todo eso, la familia irá de desme-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 25. Miércoles. Santos Catalina, vg. Moisés, pb., Erasmo, Mercurio, mrs.; Juncunda, vg.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Mes de Animas

Magdalena. — A las cinco rosario de Animas.

Asociación de la Milagrosa

San Juan. Se celebra la novena a la Virgen Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media, misa y novena. Por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, magistral de la S. I. Catedral, ejercicio de la novena y solemne reserva.

SAN VICENTE. — A las cinco y cuarto, rosario en la Soterraña.

Crónica de fútbol

LA CRISIS DEL ATHLETIC MADRILEÑO

Recuerdos de otros tiempos mejores

El Sr. Urquijo, obligado y pesoso directivo dimisionario del Athletic, por cierto con gran contentamiento de parte de la afición, ha dicho cosas interesantes en recientes declaraciones, explicando la crisis del club madrileño.

Recojo sólo esta frase: «a más profesionalismo, peor fútbol». Cualquiera que no sea aficionado, como quien dice de unos días recordará que en la época de nuestro fútbol «amateurs» puro, o «amateurs marrón» marchaba el Athletic sin grandes dificultades. Al contrario. No podemos olvidar partidos en el Stadium Metropolitano —Madrid-Athletic sobre todo— de esa misma Sociedad ahora en mala situación económica, en los que el campo estuvo tan lleno como en el España-Inglaterra.

Cuando Ramón Triana, actuaba de delantero centro «amateur»; cuando barroso lo hacía de portero, siendo seleccionado en su primer año de glorias —el segundo lo fué de fracasos— y tuvo partidos tan formidables como aquél en que reforzando a la Gimnástica —última que desapareciese su equipo por culpa de federativos poco deportistas— fué muro de contención de los ataques uruguayos; cuando contaban con Pololo —buen defensor—, con el enorme medio Quico Marín, todos «amateurs» y con otros jugadores que después han perdido, poco menos que a gritos, la ficha verde. Por entonces el equipo madrileño realizó magníficas exhibiciones, llegando —en ello tuvo arte y parte principales Mister Perland que en ese año lo entrenaba— a finalista, demostrando superioridad sobre el Barcelona, la suficiente a lograr dos tantos de ventaja en el primer tiempo, bastantes a granjear el título de campeón, si en la prórroga, no hubieran hecho el papel de «novatos». En la misma temporada, el Athletic logró en «hockey» lo que estuvo a punto de conseguir en fútbol.

A partir de ahí, comienzan las desdichas. El Athletic va de mal en peor. Se queda sin campo un año y otro. Desciende de la primera a la segunda División de la Liga. Muchos de sus socios se dan de baja. Y cuando parecía que iba a salir a flote —temporada pasada— porque su equipo tenía clase, nos encontramos ahora con que estaba poco menos que en la agonía y se tiene que echar mano de los remedios heroicos para evitar la muerte. ¿El profesionalismo ha sido la causa? Sí, de que ese y otros equipos hayan venido a menos, y lo será para no pocos. Frente a un Madrid que acapara los «ases» el Athletic queda en segundo plano; y frente a esos equipos de provincias que a fuerza de entusiasmos y de sacrificios de directivos y socios —los admiro— consiguen equipos tan apañaditos que ponen en aprieto a los «semihistóricos» y hasta a los «históricos» el Athletic tampoco hacía nada de particular. Y si se une a esto que, conforme a lo que se dice, su «factotum» no posee, precisamente, cualidades para enderezar lo torcido, se explica todo.

No sé a donde van a ir a parar las cosas. Así, no es posible que continúen. Se sostendrán mientras marchen bien, los equipos de campañillas; pero los otros, los que aspiran a ser algo, no podrán vencer los obstáculos, o irán sufriendo las consecuencias hoy uno, y mañana otro, y pasado todos. Hay que arreglar esto. Hay que abaratar el fútbol. Hay que pagar menos a los jugadores. Hay que bajar el precio de las localidades. Hay que poner más alma en la lucha. Hay que mirar, en fin, el fútbol con criterio más depurado que económico.

Se dirá que esto es fantasía. Bueno, pero la crisis continuará. Ahora es el Athletic. Luego serán otros. Hasta podríamos señalarlos con el dedo. Está visto que así no es posible que vivan.

Nada: o renovarse, o morir.

Miguel Peñafór

L. Fernández

Al oído

Curiosos de verdad las opiniones de este señor que perora a mi lado en la claridad de gas de un modesto vagón de ferrocarril. Hombre expansivo de esos que gustan llevar la voz cantante en todas partes, empleando los gritos cuando les faltan argumentos, y están siempre dispuestos a entablar conversación con el primero que se presenta y hasta sostenerla en forma de monólogo cuando su colocador es callado o retraído, no parece de elocuencia natural que se desborda ahora ante un auditorio compuesto por dos obreros, una jovencita de enfermedad y modesta apariencia y este emborronador de cuartillas, disimulado bajo el aspecto de un tranquilo e inofensivo ciudadano. La jovencita y los obreros interrumpen de vez en cuando (no siempre pueden) la inagotable y campanuda charla del señor expansivo. El emborronador de cuartillas se contenta con tomar notas mentales y apresurarse a hacer grandes gestos de asentimiento cuando el señor expansivo los solicita con mirada un tanto iracunda o además un mucho violento.

—No, señor,—dice por décima vez el señor expansivo—yo no creo en la crisis del trabajo, yo no creo en el socialismo, yo no creo en nada más que en la ley de defensa de la República, y para eso no siempre. A mí que no me vengán con la garambaina de los obreros sin trabajo. Eso no pasa de ser un truco de cuatro vagos que han encontrado la profesión ideal. ¿Cuándo han podido soñar ellos que podrían alardear de no hacer nada y que encima se les tendría lástima? Yo aseguro que la mayoría de esos que se pasan la vida yendo del Gobierno al Ayuntamiento y del Ayuntamiento al Gobierno para pedir ocupación y que de vez en cuando se distraen en asaltar una tienda o apedrear un escarpate es ahora cuando más trabajo tienen porque en su vida no han hecho otra cosa que estar tumbados. Yo apuesto a que muchos de los jornaleros que se dan a esos parados tienen un fin lamentable en los mostradores de estafio de las tabernas...

Un obrero, (que consigue meter baza). —Hombre, también hay obreros de buena voluntad que padecen hambre...

El señor expansivo. —¿Y quién le dice a usted que no? Sí, señor, que los hay; y esa es la lástima que por culpa de los paraos oficiales se agrava cada día su situación. Porque el que de verdad no encuentra trabajo, o se repudre avergonzado en un rincón, o lo busca él solo y no lo encuentra por la competencia de los parados vitalicios, o se une a éstos y entonces una de dos: o se asquea y vuelve a aislarse o se hace como ellos y degenera de trabajador laborioso en profesional del vagabundeo y del alboroto. Por eso yo creo que debiera diferenciarse la crisis del trabajo del número de parados y buscarse el medio eficaz para que no falte trabajo al que verdaderamente lo desea y no se ren prefijos a los que solo quieren aprovecharse del estado actual de cosas, dándose además el gustazo de protestar e insultar a todo el que bien les parece. Hay que diferenciar al vago del obrero sin trabajo, investigando concienzudamente y consultando comportamientos y antecedentes y esto solo las autoridades, principalmente las municipales, pueden hacerlo.

El otro obrero (que cree que también ha conseguido meter baza, pero se equivoca). —Bueno, pero...

El señor expansivo. —Nada, nada, a mí no me tiene usted que decir nada porque estoy al cabo de la calle. Como eso del socialismo...

Los dos obreros. —Oiga usted que nosotros somos socialistas...

El señor expansivo. —Pues lo siento por ustedes que satisfarán al mes una cuota y a lo peor hasta pagan la suscripción al periódico del partido. Y todo ¿para qué? ¿Me quieren ustedes decir qué han salido ganando con tener tres mi-

Bibliografía

El extraordinario de «El Norte de Castilla»

Una vez más publica «El Norte de Castilla» su acostumbrado extraordinario, dedicado a las cosechas mundiales y nacionales del año 1931.

En 36 grandes páginas desarrolla «El Norte» esta labor, y a ella concurren trabajos editoriales y colaboradores distinguidos que discurren sobre distintos temas, todos en relación con la agricultura y sus productos.

Los cuadros estadísticos, amplios y numerosos; los gráficos, los mapas expresivos, todo, en fin, constituye un completo e interesante trabajo, muy meritorio.

Por lo rápida y cuidadosa, merecen las estadísticas agrarias de «El Norte» un aplauso, y el número, como de costumbre, honra a «El Norte», como diario moderado y como fiel defensor y amigo de la agricultura nacional.

Avaloran el número varios mapas y gráficos referentes a las cosechas mundiales y nacionales, en el año y en lo que va de siglo; cotizaciones; temperaturas, cantidad de lluvia durante el año, etc.

Cuadros estadísticos expresivos de las cosechas universales y españolas, precios resúmenes de cotización mundial; observaciones meteorológicas referentes al año agrícola, etc.

nistros y más de cien diputados socialistas? Pues nada; antes todavía podían ustedes meter miedo a los Gobiernos, pero ahora ya no les queda ni ese recurso. ¿Que se ha separado la Iglesia del Estado? Bueno, y ¿cuánto ha bajado el k l de pan?... ¿Que se prohíbe la enseñanza religiosa? Y ¿les sirve a ustedes esto para echar jamón en el puchero?... ¿Que se secularizan los cementerios? Pero ¿es que por esto no les va a costar nada el entierro de la su-gra?

Un obrero. —Pero las ideas...

El señor expansivo. —¿Qué ideas ni qué niños muertos? Las ideas socialistas... Muy bien; aquí tiene usted una idea socialista: hay que acabar con el capital. Eso es aproximadamente lo que se viene intentando en estos últimos tiempos. Y ¿sabe usted los resultados? Pues que los valores ferroviarios apenas se cotizan, y la industria está en crisis, y que no tendría nada de particular que dentro de poco ustedes fueran obreros parados y yo estuviera de más en la fábrica que represento.

Un obrero. —¡Caramba!..

El señor expansivo. —Nada, nada, que no hay escape; y si no, vamos a ver, otra idea socialista: hay que odiar a la burguesía. Efectivamente ¿cómo creen ustedes que viven los ministros y los diputados socialistas? Como proletarios ¿eh? vistiendo de blusa, comiendo coci y subiéndose a los andamios de vez en cuando para no perder la costumbre ¿verdad?... Pues no señor, viven como perfectísimos burgueses y hacen perfectamente bien y si ustedes pudieran harían lo mismo.

Todo el auditorio del señor expansivo. —¡Naturalmente!

El señor expansivo. —¿Lo ven ustedes? No hay mejor cosa contra las ideas socialistas que ofrecer a los que las profesan la posibilidad de convertirse en burgueses...

No puedo oír más. El tren acaba de llegar a mi destino. Aseguro que abandono el vagón con lástima porque me distraía la verborrea del señor expansivo. Claro que no quiere esto decir que comparto sus radicales juicios ni que me haga solidario de sus teorías; pero me parece oportuno transcribir las tal y como les oí porque conviene que todos sepamos cómo piensan los señores expansivos que viajan en vagones modestos del ferrocarril.

F. S. Matas.

La falta de lógica del socialismo

(De nuestro servicio especial)

PARIS. —Ante Laval se ha presentado una delegación de obreros representando a varias entidades socialistas. Han ido a pedir al primer ministro algo ilógico con las teorías de su partido. Quieren que el Gobierno trate de acordar que el carbón francés sea protegido contra la concurrencia del carbón extranjero.

Es curioso lo que solicitan estos socialistas franceses, que en esto son como todos los socialistas del mundo. En todos los Congresos obreros, en todas sus asambleas y reuniones, no hacen más que enron alabanzas por todo lo alto al libre cambio. Siempre que se reúnen unos cuantos socialistas predicando que se abran las fronteras a todas las mercancías. Nada quieren ni con las aduanas ni con los aduaneros. ¿Y cómo van a opinar de distinto modo los que cantan en La Internacional que todo será igual para el genio humano?

En esto la teoría socialista se da de palos contra la realidad. Y la realidad, en este caso, es que los delegados obreros que han visitado al presidente del Consejo de Ministros le piden nada menos que el cierre de fronteras para el carbón.

A esta visita pone La Matin unos comentarios muy sabrosos: «Actualmente —dice— nuestros obreros comienzan a comprender. Antes que La Internacional, a la Humanidad le hace falta comer y después algunas cosas más. La cuestión se presenta hoy del modo siguiente: o es en la crisis el obrero francés quien ha de comer, o es el obrero extranjero, o es el minero francés el que ha de trabajar, o es el minero inglés, o el alemán.

Desde hace mucho, por costumbre, cantan los trabajadores La Internacional, pero prácticamente vienen a pedir al ministro se establezca una aduana protectora de la unión nacional. Se reclama el desarme aduanero, y luego se exige la vuelta al armamento de lo aduanero. La necesidad hace ley».

Son graciosos estos socialistas. Para ellos la patria es el mundo. Para ellos no hacen falta fronteras. Su ilusión es la de hacer una unión de todos los trabajadores de todos los continentes e islas. Es su ideal, ideal que consideran como el salvador de los males y de las graves crisis que aquejan al mundo. Pero cuando el hambre amenaza, cuando se ve en quebranto inmediato la industria o la obra que llevan entre manos, entonces no se acuerdan ni de sus doctrinas, ni de su fraternidad universal, ni de nada que pueda considerarse ajeno a sus propios intereses, y entonces, aun que continúan llamándose socialistas, no son en realidad sino unos defensores, en la práctica, del individualismo y del egoísmo.

E. Blach

PARA 1931 AGENDA BUFETE. Includes an illustration of a calendar and promotional text for a stationery and printing business.

El día en Avila

Ecós de sociedad

Información general

Información de última hora

DEL SUCESO DE AYER

Regreso del Juzgado

A la una de la madrugada regresó de Navarrevisca el juzgado de instrucción de Avila, después de instruir las diligencias propias del caso.

Han sido puestos en libertad los detenidos por orden del juez municipal del citado pueblo, Lorenzo López, y Celestino González, por que según parece no recae sobre ellos sospechas de que pudieran participar en los sucesos que causaron la muerte de Julián.

Según informes particulares se dice que el juzgado continúa actuando para aclarar por completo algunos extremos relacionados con el suceso.

Casa "Laviña,"

Única en Avila dedicada exclusivamente a la venta de cafés tostados diariamente.

Siempre las máximas calidades al más limitado precio.

Tomás Luis de Victoria, 2 AVILA

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Valeriano García de herida en la región frontal, producida al caerse.

Por los agentes municipales han sido denunciados Estanislao González por faltas a la moral, y Claudio Hernández por falta de cien gramos en un peso de 500 de peso, a los cuales les ha sido aplicada la sanción correspondiente.

También se denunció por infracción del vigente reglamento de carreteras ante el Sr. Ingeniero Jefe de Obras Públicas a Manuel Troncoso.

B. MILLAN

MODISTA Vara de Rey, 12.º Avila

Esta mañana visitó al señor gobernador civil una numerosa comisión de vecinos de El Barraco que fueron a hablarle de la crisis obrera que existe en la localidad citada.

PIRUIDA

Reloj pulsera desde Cinema Juventud al Hotel Inglés. Gratificará a quien lo devuelva.

Esta mañana pasó sobre Avila un aeroplano con dirección a Madrid. Se cree sería alguno de los de la suprimida base de Burgos, que marchaba a incorporarse a su nuevo destino.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, plinó rojo Cementos Asland y Congrejo. CASTELAR, 5.

En el local de la Escuela Normal de Maestras han dado comienzo las clases del curso del magisterio para alumnos de ambos sexos.

ALMONEDA URGENTE

Muchos MUEBLES, CAMAS de hierro y DORADAS, SOMIERS DE HIERRO NUEVOS Calle LOPE NUÑEZ, Almacén de Muebles

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Una boda

En la iglesia de San Juan Bautista han contraído matrimonio la señorita Felisa Frutos y el joven D. Raimundo Galán, actuando de padrinos D. Jacobo y doña Anastasia Rodríguez. Bendijo la unión el coadjutor de la citada iglesia don Félix Pérez Arribas, firmando el acta como testigos D. Teodoro Terjerizo y D. Aquilino Galán.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido con el peculiar gusto que caracteriza al Gran Hotel.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad en Pedro Bernardo una hermosa niña, la distinguida maestra nacional de aquella localidad y esposa de nuestro particular amigo el jefe de Telégrafos de la misma D. Manuel Orlega (nacida Edita Alonso). Ehorabuena.

Próxima boda

El próximo día 28 contraerán matrimonio en San Juan de la Encinilla D. Damián García y la distinguida señorita María de la Encarnación Serrano, hija del prestigioso vecino de aquella localidad D. Angel Serrano.

Traslados

Con motivo de la reciente supresión de las prisiones de los partidos de Arévalo y Barco de Avila, los oficiales de Prisiones D. Federico Arbós y D. Antonio Sánchez, afectos hasta ahora a los citados establecimientos, han sido trasladados a las preventivas de Avilés y Llanes respectivamente.

Aniversarios

Mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de don Gregorio García Rodríguez.

También hace tres años falleció en Madrid la virtuosa y distinguida señora doña Concepción Mayoral Cuena.

A las familias de los finados renovamos nuestro sentimiento.

Viajeros

Ha salido para Madrid, donde fijará su residencia, la señora viuda de Paradinas acompañada de su hermano político D. Fausto.

Vox pópuli...

Llegan hasta nosotros quejas de varios vecinos de la localidad rogándonos hagamos un llamamiento a las autoridades municipales a fin de que den las oportunas órdenes para que ciertos vecinos de la calle de las Tres Tazas retiren de las aceras de la citada vía los cestos destinados al transporte de pan y que ocupan gran extensión de la misma con perjuicio para los transeúntes que se ven obligados a salir fuera de las aceras con otros inconvenientes y molestias ya que la calle se encuentra muy abandonada en cuanto a limpieza y pavimentación.

Haciéndonos eco de tan justificadas quejas elevamos un ruego a las autoridades competentes en el sentido de que sean atendidas tan fundadas peticiones por suponerlas en perfecta armonía con nuestras ordenanzas municipales.

Esperamos por consiguiente que sean subsanados tales abusos.

El presidente de la Cámara Española del Automóvil, D. Luis Azpeitia, nos ha remitido un manifiesto dirigido a los automovilistas, invitándoles a la Asamblea que se celebrará el próximo día 30 en el Palacio de la Bolsa de Madrid para tratar de asuntos relacionados con los industriales transportistas.

También hemos recibido el orden del día de la Asamblea de automovilistas que tendrá lugar en Madrid el próximo jueves, día 26, en el Circulo de la Unión Mercantil, para tratar de los impuestos excesivos con que ha sido gravada la industria del automóvil.

Una señorita y un abogado llegan a las manos

MADRID.—Esta mañana una señorita acudió a prestar declaración a una secretaría de uno de los Juzgados.

En la diligencia se hallaba presente un letrado que representaba a la parte querellante. La señorita declarante se molestó por algunas preguntas que le hizo dicho letrado y le dirigió frases molestoas. El letrado replicó y la señorita contestó con tono más vivo aún, y terminó por decir: «Me daría vergüenza ser como usted». El letrado respondió: «Y a mí ser como usted». No había terminado de decir estas palabras cuando la mano de la declarante dió fuertemente en su rostro. Excitado el abogado, contestó en igual forma y produjo un arañazo en la cara a la señorita.

Las personas que presenciaron el hecho no pudieron evitar que de clarante y abogado llegaran a las manos. No sin gran esfuerzo lograron que las cosas terminaran en lo relatado.

Triunfan las derechas en el Escorial

EL ESCORIAL.—Se han celebrado ayer las elecciones parciales para cubrir las vacantes ocasionadas por la dimisión de los concejales de la Derecha liberal republicana.

Triunfaron los cuatro candidatos de las derechas y en el lugar de las minorías dos socialistas.

Hallazgo de bombas

VALENCIA.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dió cuenta de un servicio prestado por la policía.

Hace tiempo que había recibido confidencias de la existencia de un depósito de bombas, pero no pudo averiguar el sitio hasta ayer.

Las tropas salieron en un camión para recogerlas, pues parece que se hallaban en un sitio distante de la capital, y en el camino chocó el vehículo con un automóvil, no ocurriendo una catástrofe milagrosamente.

Añadió el gobernador que el número de bombas halladas es de unas 250 reservándose decir el sitio y para qué estaban destinadas.

Son de forma de piña y de gran potencia explosiva.

Al parecer estaban destinadas a la revolución de Diciembre y algunas fueron devueltas a sus depósitos, pero otras no.

Del cargamento se hizo entrega al comandante general, quien ordenó que quedasen depositadas en el parque de Artillería.

Reunión clandestina

—La benemérita de Utiel sorprendió una reunión clandestina de obreros del campo en desplorado.

La reunión tenía carácter libertario.

Se han practicado varias detenciones.

Un nota del gobernador

SEVILLA.—El gobernador ha facilitado a los periodistas una nota diciendo que se ha descubierto una organización individual de profesionales del pistolismo, perfectamente organizada en extensión y fines.

El r. Azaña en Granada

GRANADA.—El jefe del Gobierno recibió a los periodistas durante su estancia en ésta manifestándole que se ocupa ahora en la nueva reorganización militar, procurando evitar con ella que se irroguen perjuicios a las ciudades por reducción de organismos y supresión de aeródromos.

Le preguntaron los periodistas, cuando había Presidente de la República y contestó que para el 15 de diciembre estarían aprobadas las Constituyentes y la reforma agraria, e inmediatamente sería elegido el Presidente.

Los cursillistas y el ministro

CORDOBA.—Los cursillistas de ésta aprovechando la circunstancia de hallarse el ministro de Instrucción pública en aquella Ciudad, con motivo de la inauguración del Museo de Romero de Torres, le visitaron insistiendo en las peticiones que le tienen hechas respecto al plan de oposición, contestándole el ministro que de las tres peticiones dos las tenía concedidas, pero respecto a la tercera, o sea la relativa al tiempo que tienen que pasar preparándose en las Universidades no podía concederla por depender de determinadas circunstancias especiales, aunque les ofreció estudiar de nuevo la petición.

Inauguración de un museo

—Se ha inaugurado el Museo de Romero de Torres, compuesto de tres salas destinadas en el Museo Provincial de Bellas artes a exhibir las obras, la bibliografía y rectores finitos del maravilloso pintor cordobés.

Noticias de Barcelona

El obispo de la diócesis ha publicado una circular en el boletín oficial, prohibiendo a sus feligreses la lectura de libros, periódicos diarios, revistas y folletos que socavan las verdades de la religión o que de alguna manera ridiculicen el dogma católico.

—Para hoy tenía anunciado la Confederación Nacional del Trabajo un mitin de propaganda en el Palacio de Proyecciones de la Exposición; pero el gobernador lo prohibió, y ante este hecho, «Solidaridad Obrera» publicó una nota muy fuerte atacando a las autoridades y diciendo que es preciso reaccionar, disponiéndose los sindicatos a aceptar la lucha en el terreno a que se les lleva.

En Vd. EL DIARIO DE AVILA

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 24 de noviembre de 1931

Table with meteorological data for Avila on Nov 24, 1931. Columns include Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, and Temperaturas extremas.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Consejo de ministros de ayer. El Gobierno acuerda confirmar el castigo de «ABC»

MADRID, 24, 4:50 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros que dió comienzo a las 11 terminó a las dos y media.

Al salir el ministro de Comunicaciones le preguntaron los periodistas si se había tratado en la reunión ministerial de las declaraciones hechas a la prensa por el señor Largo Caballero. El Sr. Martínez Barrios contestó sonriendo que no se había tratado nada de esto. Añadió que tampoco se había hablado de la cuestión ferroviaria.

El Sr. Azaña manifestó que don Ricardo Royo Villanova será con finado por seis meses por que está incurrido en el párrafo segundo del artículo primero de la ley de defensa de la República. El jefe del Gobierno dijo que se había dispuesto que el confinamiento lo cumpliera en Loja, pero el ministro de la Gobernación que salía con el Sr. Azaña dijo que Loja es un sitio de turismo y que por lo tanto ya se vería si se elegía este sitio u otro.

La nota oficiosa

En la nota oficiosa se dice que el Gobierno ha acordado confirmar la sanción impuesta al periódico «ABC» por el ministro de la Gobernación.

Se manifiesta que se realizarán gestiones para la repatriación de españoles indigentes residentes en Cuba.

De Comunicaciones, se continuó la discusión de las bases de reorganización de los servicios de Correos sin terminarla y se encargó al ministro que redactase nuevamente algunos de los artículos del proyecto.

El ministro de Economía dió cuenta de las gestiones de la comisión interministerial que se trasladó a la zona industrial del Norte. Se estudió el caso y se acordó dar facilidades para que sean despachados los expedientes con cuya resolución se dará trabajo a las fábricas siderúrgicas.

Una denuncia de Benavente

En un artículo de Benavente que

publicó días pasados «ABC» decía el ilustre escritor que había podido comprobar que habían sido abiertas las cartas que recibía. Como esta manifestación implicaba una denuncia de violación de correspondencia la Dirección general de Correos ha ordenado la apertura del oportuno expediente. Llamado Benavente a declarar ha dicho que en manera alguna ha querido aludir en sus aseveraciones al Cuerpo de Correos del cual tiene el mejor concepto y que por consiguiente las irregularidades por él denunciadas jamás ha sospechado que pudieran cometerse en los servicios postales de España.

Un importante decreto sobre sueldos y gratificaciones

Se ha facilitado a la Prensa un decreto de la Presidencia que dice que mientras no se aprueben los presupuestos del año 32 las nóminas del personal de la Administración pública continuarán confeccionándose por lo que respecta a las gratificaciones con sujeción a las normas del decreto de 29 de octubre último.

En el proyecto de presupuestos para 1932 se suprimirán las gratificaciones que no sean de remuneración exclusiva de servicios técnicos.

También se advierte que se aplicará el decreto de 28 de Octubre al personal de Marina en la misma forma que al del ministerio de la Guerra.

La jornada de trabajo comenzará a regir al mismo tiempo que los presupuestos del 32.

En los presupuestos parciales de los ministerios en que haya que hacer reducción de plantillas se consignarán las asignaciones necesarias para conceder mayor retribución a los funcionarios que quedan en activo.

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—No es cierto como se ha dicho en la Prensa de Madrid de esta mañana que el comandante Franco haya desaparecido de la clínica del doctor Trias donde se encuentra desde que sufrió la fractura de una pierna.

—Una comisión de representantes catalanes republicanos de la Generalidad compuesta por siete diputados ha visitado al Sr. Maciá para pedirle que convoque una Asamblea para dar comienzo a la discusión de los presupuestos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera) EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4 MÁS DE 8.000 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' (STOMALIX) for stomach and intestinal ailments. Includes text: 'Las enfermedades del Estómago e Intestinos', 'dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Farmacias y droguerías de toda España.'